

अनीता चौधरी ने 42वीं पैरा रोइंग राष्ट्रीय चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक जीता

जयपुर, 9 मार्च। मणिपाल विश्वविद्यालय जयपुर (एमयूजे) की ऑनलाइन एमबीए की छात्रा, अनीता चौधरी ने हाल ही में भोपाल, मध्य प्रदेश में आयोजित 42वीं पैरा रोइंग राष्ट्रीय चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक हासिल किया है। वे झुंझुनू जिले के नवलगढ़ के निवासी गांव की निवासी हैं। चौधरी ने असाधारण कौशल, धीरज और दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन करते हुए प्रतिष्ठित आयोजन में राजस्थान का प्रतिनिधित्व किया। उनके उल्लेखनीय प्रदर्शन ने विश्वविद्यालय, राज्य और राष्ट्र को बहुत गौरवान्वित किया है। उनका समर्पण और दृढ़ता देश भर के महत्वाकांक्षी एथलीटों के लिए एक प्रेरणा के रूप में काम करती है। यह जानकारी निदेशक, खेल डॉ. रीना पूनिया ने दी। अनीता चौधरी की इस उपलब्धि पर मणिपाल विश्वविद्यालय जयपुर के अध्यक्ष डॉ. एन.एन. शर्मा; प्रो प्रेसिडेंट डॉ. करुणाकर प् कोटागर; रजिस्ट्रार डॉ. अमित सोनी; डीन डॉ. मधुरा यादव और निदेशक डॉ. मल्लिकार्जुन गडपा ने अनीता को बधाई दी और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

शुभमन गिल को चुन सकते हैं कप्तान

नई दिल्ली, 9 मार्च। भारतीय बैटर शुभमन गिल को चुन सकते हैं कप्तान, गेंदबाज शमी को उप कप्तान बना सकते हैं। पिचिंग टॉफी 2025 का फाइनल मुकाबला आज भारत और न्यूजीलैंड के बीच खेला जाएगा। मैच दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम में दोपहर 2:30 बजे शुरू होगा। मैच में फैंटेसी-11 के लिए आप भारतीय बैटर शुभमन गिल को कप्तान चुन सकते हैं और व मोहम्मद शमी को उप कप्तान चुन सकते हैं। चैंपियंस 2025 के खेले 4 मैच में उन्होंने 106 रन बनाए हैं। इस साल खेले 7 मैचों में 97.53 की स्ट्राइक से 158 रन बनाए हैं। वहीं न्यूजीलैंड के खिलाफ अब तक 7 वनडे में 294 रन बनाए हैं। बैटर्स बल्लेबाज के तौर पर शुभमन गिल, विराट कोहली, रचिन रवींद्र और केन विलियमसन को चुन सकते हैं। शुभमन गिल-चैंपियंस टॉफी के खेले 4 मैचों में 78.89 की स्ट्राइक से 157 रन बनाए हैं। वहीं इस साल खेले 7 मैचों में 92.65 की स्ट्राइक से 449 रन बनाए हैं। वहीं न्यूजीलैंड के खिलाफ खेले 11 मैचों में 108.62 की स्ट्राइक से 592 रन बनाए हैं।

जैड्सचुलप से हार कर जोकोविच इंडियन वेल्स से हुये बाहर

कैलिफोर्निया, 9 मार्च। सार्विच के दिग्गज टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच दूसरे दौर में बॉटिक वैन डे जैड्सचुलप से हराकर इंडियन वेल्स मास्टर्स से बाहर हो गए हैं। दो घंटे से अधिक समय तक चले मुकाबले में शनिवार को चर्च खिलाड़ी बोटिक वैन डे जैड्सचुलप ने नोवाक जोकोविच को 6-2, 3-6, 6-1 से हराया। 24 बार के ग्रैंड स्लैम चैंपियन जोकोविच के साथ पिछले कई सालों में यह दूसरी बार है जब उन्हें कैलिफोर्निया में हार का सामना करना पड़ा है। मैच के बाद जैड्सचुलप ने कहा कि मैंने वास्तव में अच्छी शुरुआत की लेकिन दूसरे सेट में नोवाक ने वापसी की। अंत में तीसरे सेट में अपनी लय वापस पाकर मैं खुश था। वहीं दिन के अन्य मुकाबलों में सातवीं वरीयता प्राप्त अंड्रे ब्रवले को इटली के साथ पिछले कई सालों में यह दूसरी बार है जब उन्हें कैलिफोर्निया में हार का सामना करना पड़ा है। प्रशंसक 5 अप्रैल को राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ होने वाले मुकाबले की टिकट बुक कर सकते हैं। इस बार दर्शकों को पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी और विराट कोहली को पहली बार इस मैदान पर खेलते देखने का मौका मिलेगा। इससे पहले चेन्नई सुपर किंग्स के अधिकतर मैच धर्मशाला में होते थे, लेकिन इस बार धोनी और कोहली दोनों ही मुल्लापुर स्टेडियम में पहली बार खेलते नजर आएंगे।

आईपीएम मोहाली में 5 अप्रैल को, पंजाब और राजस्थान के बीच पहला मुकाबला

नई दिल्ली, 9 मार्च। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 18वें सीजन में पंजाब किंग्स फ्रेंचाइजी अपने होम ग्राउंड महाराजा वादिवंद सिंह इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम, मुल्लापुर मोहाली में होने वाले मैचों के लिए टिकटों की ऑनलाइन बुकिंग आज (रविवार) दोपहर 1 बजे से शुरू कर रहा है। प्रशंसक 5 अप्रैल को राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ होने वाले मुकाबले की टिकट बुक कर सकते हैं। इस बार दर्शकों को पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी और विराट कोहली को पहली बार इस मैदान पर खेलते देखने का मौका मिलेगा। इससे पहले चेन्नई सुपर किंग्स के अधिकतर मैच धर्मशाला में होते थे, लेकिन इस बार धोनी और कोहली दोनों ही मुल्लापुर स्टेडियम में पहली बार खेलते नजर आएंगे।

सैनी से देशवाल व हरविंदर ने की भेंट

चंडीगढ़, 9 मार्च। हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सैनी से रविवार को उनके निवास संत कबीर कुटीर पर पंचश्री से सम्मानित साहित्यकार डॉ संतराम देशवाल और पैरालंपिक स्वर्ण पदक विजेता हरविंदर ने सपरिवार भेंट की। सैनी ने डॉ संतराम देशवाल और हरविंदर को शॉल एवं स्मृति चिह्न भेंट कर सम्मानित किया और पंचश्री सम्मान प्राप्त करने के लिए बधाई व शुभकामनाएं दी। इस दौरान मुख्यमंत्री की धर्मपत्नी सुमन सैनी ने भी पंचश्री सम्मान के लिए बधाई दी। गौरतलब है कि डॉ संतराम देशवाल हरियाणावी लोक साहित्य के साथ-साथ हिन्दी साहित्य की भी प्रतिष्ठित विद्वान हैं। उनकी पहचान हरियाणा की लोक भाषा, लोक संस्कृति एवं लोक साहित्य के संरक्षक के रूप में प्रतिष्ठित हो चुकी है।

रोहित ब्रिगेड ने दुबई में लहराया तिरंगा

// न्यूजीलैंड टीम को 4 विकेट से हराकर चैंपियंस ट्रॉफी 2025 का खिताब जीता //

दुबई, 9 मार्च। भारत ने आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 का खिताब जीत लिया है। रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम इंडिया ने रविवार को न्यूजीलैंड को चार विकेट से मात देकर खिताब अपने नाम किया। वहीं रोहित शर्मा की सेना ने दुबई में तिरंगा लहराया। भारत ने हाइब्रिड मॉडल के तहत अपने सभी मैच दुबई के मैदान पर खेले और एक भी हार नहीं झेली। न्यूजीलैंड ने फाइनल में 252 रनों का टारगेट दिया, जिसे भारत ने 49 ओवर में 6 विकेट के नुकसान पर चेज किया। भारत ने न्यूजीलैंड से फाइनल में हार का हिसाब बराबर कर लिया है। न्यूजीलैंड ने साल 2000 में चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल में भारत को हराया था। कीवी टीम ने इसके अलावा 2021 में वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप का फाइनल जीता था। लक्ष्य का पीछा करते हुए टीम इंडिया के लिए रोहित शर्मा और शुभमन गिल ने अच्छी शुरुआत दिखाई। दोनों के बीच पहले विकेट के लिए 105 रन की साझेदारी हुई। गिल 50 गेंद में 31 रन बनाकर आउट हुए। कुछ गेंद के बाद विराट कोहली दो गेंद के बाद विराट कोहली दो गेंद में एक रन ही बनाकर एलबीडब्ल्यू हो गए। रोहित 83 गेंद में 76 रन बनाकर पवेलियन लौटे। श्रेयस अय्यर ने 62 गेंद में 48 रन की पारी खेली। उन्होंने अक्षर के साथ 61 रन की साझेदारी की लेकिन 39वें ओवर में सेंटर का शिकार बने। अक्षर 40 गेंद में 29 रन बनाकर पवेलियन लौटे। हार्दिक पंड्या 18 गेंद में 18 रन बनाकर आउट हुए। उन्हें काइल जैमीसन ने आउट किया। जबकि केएल राहुल और रविंद्र जडेजा नाबाद लौटे।



लैथम ने 30 गेंद में 14 रन बनाए। ग्लेन फिलिप्स ने 34 रन की पारी खेली। डेरिल मिचेल ने कीवी टीम के लिए सबसे ज्यादा 63 रन की पारी खेली। उन्हें शमी ने

आउट किया। इसके बाद कप्तान मिचेल सेंटर महज 8 रन बनाकर पवेलियन लौटे। वहीं माइकल ब्रेसवेल शतकीय पारी खेलकर नाबाद लौटे। टीम इंडिया की

ओ से वरुण चक्रवर्ती और कुलदीप यादव ने 2-2 विकेट लिए। फिलहाल, भारत को खिताब जीतने के लिए 252 रन चाहिए।

डेरिल मिचेल ने रचा कीर्तिमान

//पॉटिंग और जयवर्धन के क्लब में की एंट्री//

दुबई, 9 मार्च। भारत के खिलाफ खिताबी मुकाबले में न्यूजीलैंड के ऑलराउंडर डेरिल मिचेल ने बेहतरीन बल्लेबाजी की। उन्होंने दुबई के मैदान पर मुश्किल हालात में भारत के खिलाफ अर्धशतकीय पारी खेली। मिचेल ने 101 गेंदों में 63 रन बनाए, जिसमें तीन चौके शामिल हैं। ये मिचेल के वनडे करियर का सातवां अर्धशतक है। उन्होंने फिफ्टी जड्कर कीर्तिमान रचा है। 3 वर्षीय खिलाड़ी ने रिकी पॉटिंग के एक स्पेशल क्लब में एंट्री कर ली है। मिचेल आईसीसी वनडे नॉकआउट में भारत के खिलाफ दो बार 50 प्लस पारी खेलने वाले पांचवें क्रिकेटर बन गए हैं। मिचेल के अलावा ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पॉटिंग, श्रीलंका के पूर्व दिग्गज बल्लेबाज महेशा जयवर्धन, न्यूजीलैंड के धाकड़ क्रिकेटर केन विलियमसन और केंगाऊ बल्लेबाज स्टीव स्मिथ ने भी भारत के खिलाफ दो-दो बार पचासा ठोका है। मिचेल ने 2023 में वनडे वर्ल्ड कप के सेमीफाइनल में भारत के सामने शतक ठोका था। उन्होंने तब 119 गेंदों में 9 चौकों और 7 छक्कों की मदद से 134 रन बनाए। भारत ने

397/4 का स्कोर खड़ा करने के बाद 70 रनों से सेमीफाइनल मैच जीता था। उस मैच में भारत के लिए विराट कोहली (117) और श्रेयस अय्यर (105) ने सेंचुरी लगाई थी। वहीं पहले बल्लेबाजी के लिए उतरी न्यूजीलैंड टीम की शुरुआत सही हुई थी। विल यंग और रचिन रविंद्र ने अच्छी शुरुआत दिखाई। दोनों के बीच 57 रन की साझेदारी हुई। वरुण चक्रवर्ती ने भारत को पहली सफलता दिलाई। उन्होंने यंग (15) को पवेलियन का रास्ता दिखाया। रचिन रविंद्र 29 गेंद में 37 रन बनाकर आउट हुए। कुलदीप ने उन्हें क्लीन बॉल्ड किया। केन विलियमसन 14 गेंद में 11 रन ही बना पाए। टॉम

मैट हेनरी फाइनल मैच से बाहर होने के बाद भावुक हो गए

दुबई, 9 मार्च। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल मुकाबले में भारत के सामने न्यूजीलैंड के मुख्य गेंदबाज मैट हेनरी इंजरी के कारण बाहर हो गए। दरअसल, सेमीफाइनल मुकाबले में वह चोटिल हो गए थे, जिसके बाद वह फाइनल के लिए फिट नहीं हो पाए। वह टीम के लिए अच्छी कर रहे थे और उनके बाहर होने से टीम को बड़ा झटका लगा। फाइनल में प्लेइंग 11 से बाहर होने के बाद हेनरी की आंखों से आंसू आ गए। एक क्रिकेटर का सपना होता है कि वह अपने देश के लिए क्रिकेट खेले और टीम को जिताए। मैट हेनरी भी इसी भावना के साथ टूर्नामेंट में आए होंगे। वह अच्छा भी कर रहे थे लेकिन सेमीफाइनल में उनके कंधे में चोट लग गई। वह भारत के खिलाफ फाइनल के लिए फिट नहीं हो सके। टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा और कीवी कप्तान मिचेल सेंटर जब फाइनल के लिए टॉस पर आए, उससे पहले जब मैट हेनरी मैदान छोड़ रहे थे तो उनकी आंखों में आंसू थे। फिलहाल, न्यूजीलैंड के कप्तान मिचेल सेंटर ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। न्यूजीलैंड ने सेमीफाइनल में साउथ अफ्रीका को हराया था। टीम इंडिया ने सेमीफाइनल में ऑस्ट्रेलिया को शिकस्त दी थी।

फाइनल में टीम आरपीसी बनी आरपीसी कप की विजेता



जयपुर, 9 मार्च। राजस्थान पोलो क्लब ग्राउंड पर रविवार को आरपीसी कप (आउट ऑफ हैट) का फाइनल मैच खेला गया। फाइनल के इस कड़े मुकाबले में टीम आरपीसी ने 6.5-5 के स्कोर से टीम जयपुर को हराकर कप अपने

नाम कर लिया। विजेता टीम आरपीसी के लिए विशाल सिंह राठी ने 3 गोल हासिल किए। वहीं, आरपीसी के लिए रणशय पुरोहित ने 1 गोल और भावना चौहान/युवराज सिंह ने 5 के स्कोर से टीम जयपुर को हराकर कप अपने

क्वार्टरफाइनल में झारखंड, महाराष्ट्र और मिजोरम ने जीत दर्ज की

पंचकूला, 9 मार्च। 15वीं हॉकी इंडिया सीनियर महिला राष्ट्रीय चैंपियनशिप 2025 के रविवार को खेले गये झारखंड, महाराष्ट्र और मिजोरम ने अपने-अपने मुकाबले जीतकर सेमीफाइनल में जगह बना ली है। आज यहां खेले गये दिन के पहले क्वार्टर-फाइनल मुकाबले में झारखंड ने डिवीजन 'ए' में मध्य प्रदेश को 3-1 से हराया। झारखंड की ओर से कप्तान अलबेला रानी टोप्पो ने (चौथे) मिनट में मैच का पहला गोल किया, उसके बाद रजनी केरकेट्टा ने (41वें) और प्रमोदनी

लाकड़ा ने (59वें) मिनट में एक-एक गोल किया। वहीं मध्य प्रदेश की ओर से करिश्मा यादव ने (55वें) मिनट में सांतवा गोल किया। दूसरे क्वार्टर फाइनल में कर्नाटक को 5-0 से हराया। कर्नाटक की ओर से आकांक्षा सिंह ने (41वें, 54वें) मिनट में गोल किए। प्रियंका वानखेड़े ने (30वें) मिनट में, काजल सदाशिव अटपडकर ने (44वें) मिनट और योगिता बोरा ने (59वें) मिनट में एक-एक गोल करके कर्नाटक को हराकर सेमीफाइनल में अपनी जगह पक्की की।

राजस्थान फुटबॉल रेफरी कोर्स बीकानेर में आयोजित



जयपुर, 9 मार्च। राजस्थान फुटबॉल एसोसिएशन द्वारा आयोजित ऑल इंडिया फुटबॉल फेडरेशन द्वारा लेवल 8 रेफरी लेवल 7, 6 अपग्रेडेशन कोर्स सर्टिफिकेट कोर्स का आयोजन चैन सिंह स्टेडियम बीकानेर में किया गया। इस कोर्स में लेवल -8 में 35

चयनित रेफरीयो ने भाग लिया लेवल-76 में 22 रेफरीयो ने भाग लिया इस कोर्स के इंस्ट्रक्टर ऑल इंडिया फुटबॉल फेडरेशन से श्री एडले कोर्टा जो गोवा से आए थे। सचिव दिलीप सिंह शेखावत ने बताया कि रेफरी डिपार्टमेंट के चेयरमैन महेंद्र सिंह बिजारनिया और हेड

ऑफ रेफरी मनोज जाट के प्रयासों से राजस्थान फुटबॉल को विगत 3 सालों में 100 क्वालिफाइड रेफरी मिले हैं। इन क्वालिफाइड रेफरी से रेफरीशोप का स्तर में सुधार आयेगा और सभी पास हुए योग्य रेफरीयो को शुभकामनाएं प्रेषित की।

शतरंज खिलाड़ी वाणी जैन का स्वागत किया

लखनऊ, 9 मार्च। जॉर्जिया वॉल (99 नाबाद) भले ही अपने शतक से चूक गयीं हों लेकिन उनकी तुफानी पारी की बदौलत यूपी वारियर्स ने बुधवार को रायल रेंजर्स (डब्ल्यूपीएल) के एक मुकाबले में न सिर्फ लीग के इतिहास में सबसे बड़ा स्कोर बनाया बल्कि रायल रेंजर्स की पूरी टीम 19.3 ओवर में 213 रन बना कर सिमट गयी। वारियर्स के विशाल स्कोर का पीछा करने उतरी चैलेंजर्स ने शुरु से आक्रामक अंदाज अपनाया मगर रन रफ्तार तेज करने के प्रयास में उसके पांच शीर्ष खिलाड़ी

11 ओवर के खेल में 107 रन बना कर पवेलियन लौट गये जिससे वारियर्स की आसान स्थानों पर अलग-अलग संस्थाओं द्वारा विकेटकीपर बल्लेबाज ऋचा घोष (69) ने छह चौकों और पांच छक्कों की मदद से मैच में जान फूंक दी वहीं छुल्लू स्नेह राणा ने मात्र छह गेंदों पर तीन छक्के और दो चौकों की मदद से 26 रन बना कर मैच को अपने पक्ष में करने की पुरजोर कोशिश की मगर अंततः जीत संस्थापक अध्यक्ष ज्ञानचंद झांझरी, प्रदेश मेजबानों के खाते में आयी। इससे पहले प्लेऑफ की दौड़ से लगभग बाहर हो चुकी यूपी वारियर्स के बल्लेबाजों ने शनिवार को अपने धरौल मैदान इकाना स्टेडियम में गरज चमक के साथ बल्लेबाजी की।



जयपुर, 9 मार्च। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष में जयपुर में अलग-अलग स्थानों पर अलग-अलग संस्थाओं द्वारा विभिन्न प्रकार के सम्मान एवं अवार्ड देकर जयपुर की शतरंज खिलाड़ी वाणी जैन को नवाजा गया। राजस्थान जैन युवा महासभा जयपुर की ओर से भद्राकर जी की नयियां में 2-6 रन बना कर मैच को अपने पक्ष में करने की पुरजोर कोशिश की मगर अंततः जीत संस्थापक अध्यक्ष ज्ञानचंद झांझरी, प्रदेश मेजबानों के खाते में आयी। इससे पहले प्लेऑफ की दौड़ से लगभग बाहर हो चुकी यूपी वारियर्स के बल्लेबाजों ने शनिवार को अपने धरौल मैदान इकाना स्टेडियम में गरज चमक के साथ बल्लेबाजी की।

जयपुर, 9 मार्च। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष में जयपुर में अलग-अलग स्थानों पर अलग-अलग संस्थाओं द्वारा विभिन्न प्रकार के सम्मान एवं अवार्ड देकर जयपुर की शतरंज खिलाड़ी वाणी जैन को नवाजा गया। राजस्थान जैन युवा महासभा जयपुर की ओर से भद्राकर जी की नयियां में 2-6 रन बना कर मैच को अपने पक्ष में करने की पुरजोर कोशिश की मगर अंततः जीत संस्थापक अध्यक्ष ज्ञानचंद झांझरी, प्रदेश मेजबानों के खाते में आयी। इससे पहले प्लेऑफ की दौड़ से लगभग बाहर हो चुकी यूपी वारियर्स के बल्लेबाजों ने शनिवार को अपने धरौल मैदान इकाना स्टेडियम में गरज चमक के साथ बल्लेबाजी की।

जयपुर, 9 मार्च। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष में जयपुर में अलग-अलग स्थानों पर अलग-अलग संस्थाओं द्वारा विभिन्न प्रकार के सम्मान एवं अवार्ड देकर जयपुर की शतरंज खिलाड़ी वाणी जैन को नवाजा गया। राजस्थान जैन युवा महासभा जयपुर की ओर से भद्राकर जी की नयियां में 2-6 रन बना कर मैच को अपने पक्ष में करने की पुरजोर कोशिश की मगर अंततः जीत संस्थापक अध्यक्ष ज्ञानचंद झांझरी, प्रदेश मेजबानों के खाते में आयी। इससे पहले प्लेऑफ की दौड़ से लगभग बाहर हो चुकी यूपी वारियर्स के बल्लेबाजों ने शनिवार को अपने धरौल मैदान इकाना स्टेडियम में गरज चमक के साथ बल्लेबाजी की।